ee
..n Je,%,
e ®

o®

......
.........
‘.... Y D0
L LA ®
ahe ®g S
b -

Fluid Filtration

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung
Automatik-Kantenspaltfilter mit Abstreiferabreinigung radial AF 72 G

GuRausfuhrung

Material-Nr. der Betriebsanleitung
79718354




1 Inhaltsverzeichnis 2 Allgemeine Sicherheitshinweise
1 Inhaltsverzeichnis ... 2 2.1 Sicherheitshinweise fir Montage- und
2 Allgemeine Sicherheitshinweise.........c.c..ccceoeennn. 2 Bedienungspersonal
2.1 Sicherheitshinweise fiir Montage- und Die Betriebsanleitung enthalt grundlegende
Bedlenungspersonal S 2 Slcherhe|tsh|nwe|se, d|e bel Aufste”ung, Normalbetrleb und
2.2 Aufbau von Warnhlr}WEItsen .............................. 2 |nstandhaltung zU beachten sind.
2.3 Verwendete Warnhinweise o 2 ) )
2.4 Verwendete Symbole..........cccocoovririuririnininennns 3 Nichtbeachtung kann sowohl eine Geféhrdung fiir Personen
3 Begriffshestimmungen ... 3 als auch fir Umwelt und Maschine/Anlage zur Folge haben:
4 Allgemeine ANGaDEN .......c.ocovovieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 4 = Versagen wichtiger Funktionen der
4.1  Hersteller 4 Maschine/Anlage/Anlagenteile.
4.2 Angaben zur Betriebsanleitung...........c............ 4 = Gefahrdung von Personen durch elektrische,
43  Typenschlissel ATEX.......cc.ccoooeceereeuerernienans 4 mechanische und chemische Einwirkungen.
5 Vorgesehener Einsatzbereich..........ccccooiiiiinis 4 = Ggiz?fginung der Umwelt durch Leckage von gefahrlichen
6 FunktionsSheschreibung......ccocoveeeveveeeeeeeeereeeeeenn, 5 '
6.1 Verfahl’enspl’anIp ............................... SARARILLRLEE 5 Vor Aufste”ung/lnbetrlebnahme
2§ Eaul?tt_kompc_)ngnten deiKatntenspl?fl_tl?lters ....... g « Betriebsanleitung lesen.
: . unktionsprinzip eines rantenspaftiiters.......... e Montage- und Betriebspersonal ausreichend schulen.
7 Technische Daten ..................... « Sicherstellen, dass der Inhalt der Betriebsanleitung vom
7.1 Allgemeine Daten................. zustandigen Personal voll verstanden wird.
7.2 Auftragsbezogene Daten e Verantwortungs- und Zustéandigkeitsbereiche regeln.
8 Transport und Lagerung.....cccccceeevveeeeiiiieennineeenien. e Wartungsplan erstellen.
9 Montageanleitung ..................... 7 ] )
9.1 AUFSEEIUNG ..o, 7 Bei Betrieb der Anlage:
9.2  Hinweise zur Montage der Ablassleitung.......... 7 ¢ Betriebsanleitung am Einsatzort verfugbar halten.
9.3 Elektro-pneumatischer Anschluss..................... 7 ¢ Sicherheitshinweise beachten. Maschine/Anlage nur
9.3.1 Anschluss an bauseitige Steuerung ...... 7 entsprechend der Leistungsdaten betreiben.
9.3.2 Anschluss an FG Steuerung (Option).... 8
9.4 Steuerungsvarianten..........cccoceeeevveeeereeeiveeeennn 8 Bei Unklarheiten:
9.4.1 Abreinigung Zeit gesteuert, Ablass ¢ Bei Hersteller nachfragen.
manuell........ccccooiii e 8
9.4.2 Abreinigung und Ablass Zeit gesteuert.. 8 . .
9.4.3 Abreinigung Zeit gesteuert, Ablass 2.2 Autbau von Warnhinweisen
Z&hler gesteuert .........ocvvevveveierieeennn. 9 Warnhinweise sind, soweit moglich, nach folgendem
9.4.4 Abreinigung Differenzdruck oder Zeit Schema gegliedert:
_ gesteuert............... Signalwort
10 !Lnobletrlle:bnz;?me f ................... Teilweise | Art und Quelle der Gefahr
10'2 B:?rielggsgstielm% en vornehmen mit = Mdgliche Folgen bei Nichtbeachtung.
’ ) 9 Symbol |e MalRnahmen zur Vermeidung der Gefahr.
11 Normalbetrieb.........ccccccooiiiiien.
12 Kantenspalftfilter stillsetzen . .
12.1 Kurzfristig stillsetzen.........cccccceeeevvnnneen. 2.3 Verwendete Warnhinweise
12.2 Langfristig stillsetzen (>48 h) ................. M\ GEFAHR!
12.3  Stillsetzen im Notfall...........ccooeeeiiiieiiin. Unmittelbare Gefahr!
13 SEOTUNQGEN woeiiieiei e = Bei Nichtbeachtung sind schwere Verletzungen oder
14 Instandhaltung Tod die Folge.
14.1 Inspektions- und Wartungsplan ............. A WARNUNG!
14.2 F!Iterelnlsr.:ltz herausnehmen................... M69|icherweise gefahr“che Situation!
14.3 Filter reinigen.............. RIS = Bei Nichtbeachtung drohen schwerste Verletzungen
14.3.1 Filtereinsatz reinigen................... oder Tod.
14.3.2 Filtergeh&use reinigen................
14.4 Filterelement auswechseln .............cccoceeeenn. i i A VORS|CHT! i
14.5 Abstreifer auswechseln.........cooveeeveeeeeeeeenn.. Moglicherweise geféahrliche Situation!
14.6 Stopfbuchse auswechseln...........cc.ccceevvveennnn. = Bei Nichtbeachtung drohen mittlere bis leichte
15 ErsatzteilzeiChNUNG ...o.oo.ovveeeeeeeeeeeeeeeeeeen Verletzungen.
16 TIEISTO ..ottt VORSICHT! (chne Symbol)
17 ErS@ZLEIIE ..vveeeecieieeecec e Mdglicherweise geféhrliche Situation!
18 EiNDaUEIKIAITUNG .....v.eeceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, = Bei Nichtbeachtung drohen Sachschaden.
19 Konformitatserklarung ......ccccccveeeiiiiiieeeie e,
20 Stichwortverzeichnis ...
Seite 2

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



2.4 Verwendete Symbole

Gefahr durch elektrische Spannung

Gefahrenhinweise zum Explosionsschutz

Hinweise zum Umweltschutz

Schutzkleidung tragen!

Schutzbrille tragen!

Atemschutz tragen!

Hinweiszeichen:
beschreibt allgemeine Hinweise und
Empfehlungen

Aufzahlungszeichen:
beschreibt die Reihenfolge
auszufthrender Tatigkeiten

Reaktionszeichen:
beschreibt Reaktion(en) auf Tatigkeiten

3 Begriffsbestimmungen

Aerosol:
Verteilung von feinsten Flussigkeitstropfchen (bzw.
Feststoffen) in einem Gas als ul3ere Phase.

Agglomerat:
Gebilde aus mehreren kleineren Partikeln, die sich aufgrund
physikalischer Krafte zusammengeballt haben.

Anfangsdifferenzdruck:
Differenzdruck zu Beginn der Filtration (bei ,sauberem*
Filterelement).

Differenzdruck (Ap):
Druckunterschied zwischen Schmutzseite und Reinseite.

Filterelement (Spule/Spaltrohr):

Zylindrischer Kérper aus einem Profiltragkérper und darauf
aufgewickelten bzw. aufgeschweifdten Dreikantdrahten. Zu
filtrierende Suspension stromt von auf3en nach innen. An
der dul3eren Oberflache des Filterelementes werden
Feststoffe zurtickgehalten.

Filterkuchen:
Anwachsende Schicht aus an der Oberflache des
Filterelementes zuriickgehaltenen Feststoffen.

Filtrat:
Filtrierter Stoff.

Filtrationsbetrieb:
Kantenspaltfilter ist im Normalbetrieb bei geschlossener
Ablassarmatur.

Homogenisierung:
Vereinheitlichung eines Stoffsystems.

Konzentrat:

Mit Feststoffen angereicherte Reststoffmenge. Wird
periodisch aus dem Filter entleert. Je nach Anwendungsfall
ist eine weitere Nachbehandlung erforderlich.

KSS:
Kihlschmierstoff nach DIN 51385.

Siphon:
Rohrleitungsfiihrung in Form eines ,U". Ein Siphon kann
ohne Armatur nicht entleert werden.

Suspension (Rohsuspension):
Zu filtrierendes Stoffsystem. 1.d.R. bestehend aus
Feststoffen in einer Flissigkeit.

Vorsteuerung:
Von Steuerung angesteuerte (5/2-Wege-)Ventile, die
pneumatische Armaturen schalten.

Seite 3

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



4  Allgemeine Angaben

4.1 Hersteller

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0

Telefax 07941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www.filtrationgroup.com

4.2 Angaben zur Betriebsanleitung

79718354
04.12.17

[ un | 2 | 6 | ¢ | 78
1. 2. 3. 4. 5.
1. | I [Gilt fir Anwendung iiber Tage
2. |Einsatzin: Zone 1 Zone 2
2 3
3. | Atmosphére
G =Gas G G
D = Dust
(Staub)

4. | Schutzarten
¢ = konstruktive Sicherheit

5. | T3 = Die max. Oberflachentemperatur am
Filtergerat betragt 200 °C

(Feld fur Typenschild nach ATEX)

Die Ex-Schutzart gilt nur in Verbindung mit der
Konformitatserklarung.

5 Vorgesehener Einsatzbereich

M\ GEFAHR!

NICHT ZULASSIG:

o Anderweitige Verwendung - ohne Ricksprache mit
Hersteller.

e Verwendung in EX-Zonen, die in der
Vertragsdokumentation nicht bestétigt sind.

e Verwendung bei glimmenden, brennenden oder
klebenden Partikeln.

e Verwendung bei hochexplosiblen Fliissigkeiten und
Pasten.

/\ VORSICHT!
Dieser FG Kantenspaltfilter darf ausschlief3lich
entsprechend den in der Vertragsdokumentation
und Betriebsanleitung festgelegten
Betriebsbedingungen verwendet werden. Eine
andere oder dartiber hinausgehende Benutzung gilt
als nicht bestimmungsgemaR. Fur hieraus
resultierende Schaden haftet der Hersteller nicht.

VORSICHT!

Bedingt zulassig:

e Verwendung von Ldsemitteln (Rucksprache mit
Hersteller!)

e Durchstromung des Filters in umgekehrter Richtung
(Druck < 0,6 bar).

Der FG Kantenspaltfilter ist ein Filter fur Flussigkeiten bzw.
Pasten bis zu einer Viskositat von 500.000 mPas, der ohne
Betriebsunterbrechung abgereinigt werden kann. Die
Abreinigung erfolgt wahlweise manuell oder automatisch.

Haupteinsatzgebiete:

KSS- Filtration

Produktfiltration

Vorabscheidung innerhalb von Filterkaskaden
SchutZfiltration vor oder nach einzelnen Prozessschritten
Prozessfiltration

Homogenisierung von Agglomeraten

Seite 4

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



6 Funktionsbeschreibung

6.1 Verfahrensprinzip

Filtration

Auf einem mit Gewinde versehenen Profiltragkorper ist ein
Dreikantprofildraht unverriickbar aufgewickelt. Durch die
Gewindesteigung ergibt sich die Spaltweite und damit die
Filterfeinheit. Die Suspension durchstrémt das Filterelement
von auf3en nach innen. Die Partikel lagern sich aul3en am
Filterelement ab. Die Dreikantgeometrie bewirkt eine
deutliche QuerschnittsvergréfRerung nach dem engsten
Spalt. Verstopfungen werden dadurch nahezu
ausgeschlossen.

Filterelement

Profiltragkdrper

engster Spalt

Querschnittserweiterung

Abb. 1: Abscheideprinzip am Filterelement

Abreinigung

Die Ablagerung von Partikeln auf der Spule oder des
Spaltrohres bewirkt eine Erhéhung der Druckdifferenz
zwischen Schmutzseite und Reinseite des Filterelementes.
Ubersteigt dieser Differenzdruck einen (einstellbaren)
Grenzwert, wird eine Abreinigung ausgeldst. Das
Filterelement wird in Drehung versetzt. Der Abstreifer
schabt den Filterkuchen von dem Filterelement ab.

Dreikant-
Drahtwicklung

Abstreifer

Profiltrag-
korper

Filterkuchen

Abb. 2: Abreinigung

Auslésung der Abreinigung

Die Abreinigung kann ausgeldst werden:

e manuell,

¢ durch Differenzdruckschalter,

e durch Zeitschaltung,

e (Uber Steuerung von Werkzeugmaschinen.

6.2 Hauptkomponenten des Kantenspaltfilters

Abb. 3: Bezeichnung der Hauptkomponenten

Ratsche zum Handantrieb des Filterelements

Zulauf Suspension

Anschlisse fir Differenzdruckmessung

Ablass6ffnung

Getriebemotor zum Antrieb des Filterelements

Filtratausgang

Filtergehduse

DN || |W[IN|F-

Pneumatisch oder manuell betatigte Ablassarmatur

Seite 5

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



6.3 Funktionsprinzip eines Kantenspaltfilters 7 Technische Daten

1
Die Rohsuspension stromt in den Kantenspaltfilter. 7.1 Allgemeine Daten
Energiebedarf elektrisch*.................. 250VAC/400V3NPE
2 , i , 0,075-0,37 kW
Die Suspension stromt durch das Filterelement. Larmemission (KUrzzeitig):.............cocovvveeen.. <70 dB(A)
Die Partikel lagern sich am Filterelement ab. ADMESSUNGEN: ... ...siehe Datenblatt
Minimale Ausbauhdhe uber Filter: .............c......... 515 mm
3 ) ] ) ) ] Gesamtleergewicht ohne Armaturen: ...................... 30 kg
Das Filtrat gelangt in den Reinraum und verlasst den Filter. max. zulassiger Betriebsdruck: ...........ocoovveven... <16 bar
max. zulassiger Differenzdruck Filterspule: ........ < 30 bar
max. zulassiger Differenzdruck Spaltrohr:.......... <10 bar
‘ —————— 5 *siehe auch Typenschild Getriebemotor
[
)i ‘ } .. - 7.2 Auftragsbezogene Daten
\ Beim Umbau des Segmentelements oder
\ ———— 3 Umbau des Filtereinsatzes erlischt die

(& | Glltigkeit des Typenschildes.
e Neues Typenschild bei Hersteller
anfragen.

Daten sind auftragsbezogen und kénnen vom Typenschild

I
I

|:> ! Ubertragen werden.
! 4

' ! Filiration Grou
! p GmbH
' < d FGC.com D-74613 Ohringen  Made in Germany
< TYPE
RIS &
2 <’W < :
o ] |

F

PART Na ‘ ‘

if
\j -------- |

8 Transport und Lagerung

N 6
\ T / Transport
] ) e nur liegend in Originalverpackung
\ e Erschitterungen vermeiden

°C ‘ ‘bar |

_ Lagerung

e nur liegend in Originalverpackung
e nur in trockenen, frostfreien Raumen

Abb. 4: Funktionsprinzip eines Kantenspaltfilters P :;’4
4

Bei Erreichen eines maximalen Differenzdruckes (Option)

oder einer voreingestellten Zeit wird die Abreinigung

ausgelost.

Seemaliige Verpackung als Option

= . ) _ _ (&= |istin der Vertragsdokumentation
Das Filterelement wird mittels Getriebemotor bzw. Ratsche angegeben.

in Drehung versetzt. Der stationdre Abstreifer schabt die
abgeschiedenen Partikel ab.
Der Filtrationsbetrieb wird nicht unterbrochen.

6
Die auf der Rohseite angereicherten Partikel kdnnen
periodisch entleert werden.

Seite 6

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



9 Montageanleitung

|

A GEFAHR! | Ausbauhthe
Explosionsgefahr! (> 515 mm)
= Personen- und Sachschaden —

¢ Installation und Betrieb des FG
Automatikfilters nur in der angegebenen
Kategorie der Vertragsdokumentation
(Angebot/Auftragsbestatigung).

o Bei fehlender Angabe: FG Automatikfilter ™ I
A nicht in Ex-Zonen betreiben! zulauf I — — Filtrat
¢ Die Zoneneinteilung erfolgt durch den \
Betreiber. &

e Fir die Auswahl der erforderlichen Montage-
Explosionsschutzmafinahmen ist allein der | bohrungen
Betreiber verantwortlich! ‘ D= 13mm

o Ggf. Ricksprache mit zustandigen \

Behorden.

A GEFAHR! |
Explosionsgefahr!

if = Personen- und Sachschaden
e Die Installation, Abnahme und Prifung

darf nur durch eine befahigte Person Ablass

(99/98/EG) durchgefiihrt werden.

/N WARNUNG!
Unbefugtes Installieren der Anlage!
= Verletzungsgefahr
= Erléschen der Garantie Abb. 5: Mechanische Aufstellung
e Anlage darf nur von Fachpersonal installiert werden!

Entleerhdhe
(400 -600 mm)

9.2 Hinweise zur Montage der Ablassleitung

9.1 Aufstellung A\ VORSICHT!
in
A GEFAHR! ‘ Hoher Druck am Ablassv__enul.
Explosionsgefanr! = Personen- oder Sachschaden
) N e Vor Montage und Demontage druckfrei machen.
= Personen- und Sachschaden

o Leitfahigkeit zwischen allen Bauteilen ) .
priifen! Ablassleitung sichern.
e Hochstzulassigen Widerstandswert Konzentrat nicht ins Freie entleeren.

ggf. Spritzschutz vorsehen.
Rohrleitungen mdglichst ohne Siphon verlegen.
Verstopfungsgefahr durch sedimentierendes

R <10 Q beachten.
e Bauseitige Erdung sicherstellen.

Filtereinsatz muss bei Konzentrat!
(&= |Instandhaltungstatigkeiten ausgebaut
werden konnen. 9.3 Elektro-pneumatischer Anschluss
e Geeignete Filteraufnahme (z.B. Wandhalterung) A GEFAHR!
vorbereiten. Gefahr durch Stromschlag!
 Ausbauhdhe und Entleerhhe beriicksichtigen (siehe = Tod oder schwerste Verletzungen
Datenblatt). durch Beriihrung elektrischer Bauteile.
« Kantenspaltfilter aus Verpackung heben. e Elektrische Installationen nur durch
Kantenspaltfilter mit vorbereiteter Filteraufnahme Elektrofachkréafte!
verbinden (2 Stck. Montagebohrungen D=11 mm).
e Schutzkappen an Anschliissen entfernen. 9.3.1 Anschluss an bauseitige Steuerung
Rohrleitungen anschlief3en. Getriebemotor
e Anschlussdaten dem Typenschild bzw. der
Uberdrucksicherung Vertragsdokumentation entnehmen (siehe auch
¢ Unzulassige Uberdriicke auf der Schmutzseite Anschlussplan Klemmenkasten).
konstruktiv vermeiden. e Getriebemotor ® anschliel3en.
e Gegebenenfalls Uberdrucksicherungen einbauen. e Geeigneten Motorschutz vorsehen.

Seite 7

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



Y A
o —
u1 Vi W1
i T i w
L1 L2 L3 L1 L2 L3
400V 3~ 230V 3~

Abb. 6: Anschluss Standard-Getriebemotor

Differenzdruckschalter (Option)

¢ Differenzdruckschalter (an ®) wahlweise als
SchlieRer oder Offner anschlieRen.
Schaltleistung siehe Dokumentation im Anhang.

Automatische Ablassarmatur (Option)
e Geeignete Druckluftversorgung vorsehen.
e Geeignetes 5/2-Wegeventil zur Vorsteuerung vorsehen.

Sonderausfiihrungen siehe
Vertragsdokumentation.

&

5/2-Wege-Ventil

Lﬁ

DrUCkIUN

= pneumat. Leitung

Al

= elektr. Leitung

Abb. 7: Elektro-pneumatischer Anschluss

Am Schaltkasten vorsehen:
e Handauslésung Abreinigung
e Handauslésung Ablassarmatur

&

9.3.2 Anschluss an FG Steuerung (Option)
Einspeisung, Getriebemotor, Differenzdruckmanometer
(Option) und Vorsteuerventile (Option) entsprechend
mitgeliefertem Stromlaufplan anschlie3en.

9.4

Steuerungsvarianten

Die Abreinigungssteuerung ist vom jeweiligen Einsatzfall
abhéngig. Die angegebenen Steuerungsvarianten sind
Beispiele und sollen lediglich als Anhaltspunkte dienen.

9.4.1 Abreinigung Zeit gesteuert,
Ablass manuell

Abreinigung [

TO

[ ]

1,

Abb. 8: Zeit gesteuerte Abreinigung

Parameter | Beschreibung Empfohlener
Wert

T0 Pausenzeit 60s-24h

9.4.2 Abreinigung und Ablass Zeit gesteuert
T1 T2
Ablassarmatur [ ]
TO
Abreinigung [] ]

Abb. 9: Zeit gesteuerte Abreinigung/Entleerung

Ablassarmatur

Parameter | Beschreibung Empfohlener

Wert
T0 Pausenzeit Abreinigung 60s-24h
T1 Pausenzeit Ablassarmatur 60s-24h
T2 Offnungszeit 2-5s

Seite 8

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09




9.4.3 Abreinigung Zeit gesteuert,
Ablass Zahler gesteuert

Ablassarmatur D

Abreinigung

Abb. 10: Abreinigung Zeit gesteuert, Entleerung
Zahler gesteuert

Parameter | Beschreibung Empfohlener

Wert

T0 Pausenzeit Abreinigung 60s-24h

Z0 Zahler Abreinigung 3-5

T2 Offnungszeit 2-5s
Ablassarmatur

9.4.4 Abreinigung Differenzdruck oder
Zeit gesteuert

T0
Ap-Signal i

Abreinigung |

10 Inbetriebnahme

M\ GEFAHR!
Die Inbetriebnahme dieses FG Kantenspaltfilters ist
erst dann erlaubt, wenn festgestellt wurde, dass die
Maschine/Anlage, in die er eingebaut werden soll,
den Bestimmungen der EG-Richtlinien, den
harmonisierten Normen, Europanormen oder den
entsprechenden nationalen Normen entspricht.

A GEFAHR!
Explosionsgefahr!
= Personen- und Sachschaden
e Bei Medien, die explosionsfahige Gase

entwickeln kdnnen, den FG
Automatikfilter vor Inbetriebnahme
vollstéandig entliften.

e FG Automatikfilter muss vollstandig mit
Flissigkeit gefillt sein.
o Luftpolster ausschliel3en.

A\ GEFAHR!
Gefahr durch hohen Druck im Filter!
= Personen- oder Sachschaden

Abb. 11: Differenzdruck oder Zeit gesteuerte

Abreinigung
Parameter | Beschreibung Empfohlener
Wert
T0 max. Pausenzeit 6-30s

o Konzentrat nicht ins Freie spritzen lassen!

Prufen, ob Schutzkappen an Anschlissen entfernt sind.
Fremdpartikel im Filter entfernen.
Rohrleitungsverbindungen Uberprufen.

Schrauben nachziehen.

Rohrleitungen spilen.

10.1 Funktionspriufung

Drehrichtung Getriebemotor prifen

e Deckel des Getriebemotors ® lsen.

o Getriebemotor kurzzeitig (<1 s) anlaufen lassen.

e Drehrichtung der Welle mit Richtungspfeil vergleichen
(Drehrichtung im Uhrzeigersinn).

Ggf. Getriebemotor umklemmen.

Deckel des Getriebemotors wieder aufschrauben.

L/ Deckel Getriebemotor

==
I

Abb. 12: Drehrichtung Getriebemotor

Seite 9

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



Differenzdruckkontaktschalter ® prifen (Option)
e Kontakt auf Differenzdruck ,0“ drehen.

= Kontaktschalter schaltet.

o Kontakt auf Sollwert drehen.

e Siehe auch Dokumentation im Anhang.
Funktion Ablassarmatur ® prifen (Option)

o Druckluft an Vorsteuerventil anschlieRen.

e Handausldsung des Vorsteuerventils betatigen.
= Ablassarmatur 6ffnet.

e Handausldsung in Ausgangsstellung.

= Ablassarmatur schlief3t.

10.2 Betriebseinstellungen vornehmen

e Steuerung einschalten.
o Zulauf 6ffnen.
¢ Anfangsdifferenzdruck notieren (Option).

/N VORSICHT!

= Lager koénnen sich bei Trockenlauf erwarmen!
o Filter muss vollstdndig entliftet sein!

Einstellung bei zeitgesteuerter Abreinigung

e Zeiten entsprechend Betriebsgegebenheiten einstellen

und ggf. korrigieren.

Einstellung bei differenzdruckgesteuerter Abreinigung

mit Kontaktmanometer

o Einstelldifferenzdruck auf Sollwert einstellen (siehe

Vertragsdokumentation).

Ausgangsdifferenzdriicke

Die Ausgangsdifferenzdriicke sind vom jeweiligen
Anwendungsfall abhangig.

Allgemeine Richtwerte:

Druckseitiger Einbau: Ap £ 0,3 bar
Saugseitiger Einbau: Ap £0,03-0,1 bar

B Filter druckseitig

Filter saugseitig

Abb. 13:  Ausgangsdifferenzdriicke

Nach einer Abreinigung muss der
Differenzdruck nahezu auf den
urspriinglichen Anfangsdifferenzdruck
&~ zurlickgehen.

Ansonsten ist die Abreinigung nicht in
Ordnung (ggf. Hersteller konsultieren).

Seite 10

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



11 Normalbetrieb

A\ GEFAHR!
Gefahr durch hohen Druck im Automatikfilter!
= Personen- oder Sachschaden
e Konzentrat nicht ins Freie spritzen lassen!

Konzentrat nur umweltgerecht entsorgen!
Geeignete Entsorgungsmaglichkeiten ggf.
mit zustéandigen Behorden klaren.

Wahrend Normalbetrieb téglich tberwachen:

Differenzdruck,
Fullstand Konzentratbehélter,
Funktion Steuerung.

Reinigung der Ablassleitung

/\ VORSICHT!

Verstopfungsgefahr bei hohem

Feinschmutzanteil und langer Rohrleitung!

= Personen- oder Sachschaden

e Ablassleitung entsprechend Anwendungsfall taglich/
wdchentlich spilen.

Ablassleitung reinigen

Ablassarmatur fuir ca. 10 - 15 s manuell 6ffnen.

= Rohrleitung wird gespuilt.

12 Kantenspaltfilter stillsetzen

12.1 Kurzfristig stillsetzen
An der installierten Steuerung des Kantenspaltfilters:

Hauptschalter AUS.

12.2 Langfristig stillsetzen (>48 h)

Abreinigung manuell auslésen.
Kantenspaltfilter reinigen (Kapitel 14.3).
Filter vollstandig mit Flissigkeit fullen.
Hauptschalter AUS.

12.3 Stillsetzen im Notfall

Hauptschalter AUS.

= Spannungsversorgung ist unterbrochen.

13 Storungen

Stérung Mogliche Behebung
Ursache
Getriebemotor | Motorschutz RESET
dreht nicht ausgelost Motorschutz
Getriebemotor
prufen

Zu filtrierender
Stoff verfestigt

Filter reinigen

Armatur offnet
nicht

Druckluft nicht
ausreichend

Druck erhéhen

Vorsteuerventil Vorsteuerventil
defekt prufen
Vorsteuerventil Elektrische und
falsch pneumatische
angeschlossen Anschlisse priifen
Anfangs- Zu hohe Feststoff- | Geeignete
differenzdruck | konzentration Vorfiltration
wird nicht mehr einsetzen
erreicht Drehrichtung Drehrichtung
Getriebemotor prufen
falsch

Abreinigungszeit

Abreinigungszeit

Leckage an der
Wellendichtung

zu kurz verlangern

(Getriebemotor
min. 1-2
Umdrehungen)

Verstarkter Filterelement Filterelement

Schmutzanfall | defekt prufen, ggf.

auf der erneuern

Reinseite Dichtungen spréde | Dichtungen
prufen, ggf.
erneuern

Zu hohe Wellendichtung

nachziehen bzw.
erneuern

14 Instandhaltung

N

M\ GEFAHR!

Explosionsgefahr!

= Personen- und Sachschaden

Arbeiten in explosionsgeféhrdeten

Bereichen sind nur bei Einhaltung der

Schutzmaflinahmen zuldssig.

e Schutzmafnahmen sind vom Betreiber
vorzusehen.

/\ WARNUNG!

Unbefugtes Instandhalten der Anlage
= Verletzungsgefahr

= Erléschen der Garantie
e Anlage nur von Fachpersonal instandhalten lassen!

Bei Instandhaltungstatigkeiten :
o Kantenspaltfilter stillsetzen.
¢ Anlage gegen unbefugtes Einschalten sichern.

Seite 11

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09




Ort:

Nicht schalten!

Es wird gearbeitet

durch:

Entfernung des Schildes nur

¢ Notwendige Sicherheitsvorkehrungen treffen

(Sicherheitskleidung, Schutzbrille, usw.).

¢ Instandhaltungstatigkeiten durchfiihren.
o Kantenspaltfilter wieder in Betrieb nehmen.
o Kantenspaltfilter beobachten.
= Wird Normalbetrieb erreicht?

14.1

Inspektions- und Wartungsplan

e siehe auch Vertragsdokumentation

Aggregat Tatigkeit Kommentar
Woche | Kantenspalt- | Sichtkontrolle Leckage,
filter Differenz-
druck®
Rohrleitun- Reinigen
gen
Monat | Filter Prifen, reinigen | Verschleif3
FG Ableitwiderstand | < 10 Q
AE Kantenspalt | zwischen den
filter leitfahigen Bau-
teilen prifen
Jahr Lager Sichtkontrolle Spiel
oder
bei
KSS- Armaturen Funktionspri-
Wech- fung
sel Filter Reinigen
Dichtungs-
Satz
Der notwendige Wartungs- und
i Instandhaltungsbedarf ist vom
Anwendungsfall abhéngig.
Ggf. mit Hersteller abstimmen.

! Option

14.2 Filtereinsatz herausnehmen

A\ GEFAHR!

Filter steht unter Druck!
e Erst Druck entlasten!
e Dann Filter 6ffnen!

Die angegebenen Positionsnummern
entsprechen den Positionsnummern der
Ersatzteilzeichnung.

&

Filterzulauf und -ablauf schlieRen.
Ggf. Rohrleitungsdruck entlasten.

2

o Entluftungsventil 6ffnen.
e Ablassarmatur 6ffnen.
= Filter entleert.

3

Druckluftversorgung schlie3en.

Getriebemotor abklemmen.

N

Abb. 14: Filter abklemmen
5
e Am Filterdeckel: Schrauben l6sen.

6
Getriebemotor I6sen und abnehmen.

7
GroRRen Schraubenzieher in Kerbe ansetzen.
Filterdeckel I6sen.

Seite 12

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



[ ] [ 1]
s 1T 1

Abb. 15: Getriebemotor und Deckel |6sen

Filtereinsatz senkrecht nach oben herausziehen.

Nicht verkanten!

Filtereinsatz langsam auf eine ebene Flache legen, dabei
Filterelement nicht beschadigen.

Abb. 16: Filtereinsatz

Einbau

In umgekehrter Reihenfolge
Filtereinsatz beim Einfuihren nicht verkanten.

14.3 Filter reinigen
14.3.1 Filtereinsatz reinigen

R

Dem Gefahrdungspotential des Mediums entsprechende
Schutzausriistung anlegen (z.B.: Augenschutz,
Atemschutz, Schutzkleidung usw.).

Grobe Verunreinigungen mechanisch entfernen.
Filtereinsatz in geeignetem Reinigungsmittel
auswaschen.

Filtereinsatz mit Dampfstrahl oder mit Druckluft vorsichtig
abblasen.

/N WARNUNG!

Aerosolbildung!
e Nur in Raumen mit geeigneter Absaugung arbeiten!

Dichtungen reinigen (ggf. erneuern) und einélen.

14.3.2 Filtergehause reinigen

m@
Ww

Dem Gefahrdungspotential des Mediums entsprechende
Schutzausriistung anlegen (z.B.: Augenschutz,
Atemschutz, Schutzkleidung usw.).

Grobe Verunreinigungen mechanisch entfernen.
Filtergehause mit geeignetem Reinigungsmittel aus-
waschen.

14.4 Filterelement auswechseln

M\ GEFAHR!
durch Beruihrung elektrischer Bauteile.
.
/N WARNUNG!
= Erléschen der Garantie

Gefahr durch Stromschlag!
Elektrische Installationen nur durch
Unbefugtes Instandhalten der Anlage!
o Anlage nur von Fachpersonal instandhalten lassen!

Die angegebenen Positionsnummern
entsprechen den Positionsnummern der
Ersatzteilzeichnung.

= Tod oder schwerste Verletzungen
Elektrofachkréfte!
= Verletzungsgefahr

Filterelement ausbauen

Sechskantmuttern (Pos.36) I6sen und mit Federringen
(Pos.35) abnehmen .

Zentrierflansch (Pos.33) abziehen.

Sechskantmutter (P0s.40) lésen.

Filterelement (Pos.68) vorsichtig nach unten abziehen

Seite 13

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



35/36 40 33

1 e
ol AP
N
H
an
IS G

Filtereinsatz um 180° gedreht

Abb. 17: Filterspule ausbauen

Filterelement einbauen

O-Ringe (Pos.17) einélen.
Anlaufscheiben (Pos.37) prifen, reinigen, ggf. erneuern.
Einbau in umgekehrter Reihenfolge.

14.5 Abstreifer auswechseln

M\ GEFAHR!
Gefahr durch Stromschlag!
= Tod oder schwerste Verletzungen
durch Beriihrung elektrischer Bauteile.
e Elektrische Installationen nur durch

Elektrofachkrafte!

/N WARNUNG!

Unbefugtes Instandhalten der Anlage!

= Verletzungsgefahr

= Erléschen der Garantie

e Anlage nur von Fachpersonal instandhalten lassen!

/\ VORSICHT!

Quetschgefahr!

= Abstreifer sind mittels Federn vorgespannt.

¢ Nicht mit den Fingern zwischen Abstreifer und Spule
greifen!

Die angegebenen Positionsnummern
entsprechen den Positionsnummern der
Ersatzteilzeichnung.

&

Filtereinsatz ausbauen und reinigen (siehe Abschnitt 14.4
JFilterelement auswechseln®, Seite 13).

Sechskantmutter (Pos.36) Iésen und mit Federring
(Pos.35) abnehmen.

Zentrierflansch (Pos.33) abnehmen.

e Abstreifereinheit nach unten abziehen.

Sicherungsschrauben (Pos.28) am Abstreifer (Pos.25)
l6sen.
Abstreifer (Pos.25) auswechseln.

Feder — —= ailll
(Pos. 21) J} 1
Sicherungs-
schrauben
(Pos.28)
71237
Abstreifer \
(Pos. 25) *‘} I
Feder
(Pos.32) _
_ %, | Zentrier-
flansch
\M Al (P0s.33)
i |  Sechskant-
| e mutter
(P0s.35/36)

Abb. 18: Abstreifer auswechseln

Beim Einbau beachten:

e Federn (Po0s.21/32) missen in vorgesehenen Nuten
liegen.

e Abstreifer muss sauber an Filterelement anliegen.

o Abstreifer darf nicht verkanten.

e Alle Schrauben priifen und ggf. nachziehen.

14.6 Stopfbuchse auswechseln

M GEFAHR!
Gefahr durch Stromschlag!

= Tod oder schwerste Verletzungen
durch Beriihrung elektrischer Bauteile.
e Elektrische Installationen nur durch

Elektrofachkrafte!

/\ WARNUNG!
Unbefugtes Instandhalten der Anlage!
= Verletzungsgefahr
= Erléschen der Garantie
e Anlage nur von Fachpersonal instandhalten lassen!

&

Die angegebenen Positionsnummern
entsprechen den Positionsnummern der
Ersatzteilzeichnung.

e Getriebemotor spannungslos schalten und abklemmen.
¢ Am Motorstander Sechskantschrauben (Pos.10) l6sen.
e Getriebemotor vorsichtig nach oben von Welle abziehen.

Seite 14

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



Sechskantschrauben

"'i“' 'i' (Pos.10)

1

Abb. 19: Getriebemotor abnehmen

Sechskantschrauben (Pos. 4) l6sen.
Deckel (P0os.6) und Zylinder (Pos.9) entfernen.
Tellerfedern (Pos.7) und Brille (Pos.8) entfernen.

Stopfbuchsenringe (Pos.14) liegen frei und kénnen
ausgetauscht werden.

Sechskant-
schrauben Deckel (P0s.6)
(Pos.4)

. Tellerfedern (Pos.7)
Brille
(Pos.8) c

Stopfbuchsenringe

_ (Pos.14)

Zylinder (Pos.9) __ E
amma | TN

Abb. 20: Stopfbuchse freilegen

Seite 15
Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



15 Ersatzteilzeichnung

By-pass Venti |

Option:

O
==

Option
Abreiniqung mit Ratsche
47
IK —
45 ,A?f
Option
Kunststoffabstreifer
48
\
—o—
T
|
o~
50 ‘
51
52

41/44

37

11
59
20
2
35/36

Option:

Abb. 21: Ersatzteilzeichnung

Seite 16

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



16 Teileliste

Lfd

Nr. Benennung/DIN Bezeichnung Stiick Parts name/DIN designation
1 Getriebemotor 1 gear motor

2 Passfeder 6x6x20 DIN6885 1 feather key 6x6x20 DIN6885

3 Antriebswelle 1 drive shaft

4 6kt-Schraube M6x55 DIN24014 2 hexagon screw M6x55 DIN24014

5 Zylinderschraube M6x20 DIN912 4 cylinder head screw M6x20 DIN912
6 Dichtscheibe 1 sealing disc

7 Tellerfeder B35, 5x18, 3x1,25 DIN2093 8 disc spring B35, 5x18, 3x1,25 DIN2093
8 Dichtflansch 1 sealing flange

9 Hilse 1 sleeve

10 6kt-Schraube M16x45 DIN24017 4 hexagon screw M16x45 DIN24017
11 Motorbock 1 bell housing

12 Lagerring 1 bearing ring

13 Zylinderschraube M4x20 DIN912 2 cylinder head screw M4x20 DIN912
14 Packungsring 18x24x4 PTFE 3 gland packaging ring 18x24x4 PTFE
15 0O-Ring 30x2 1 o-ring 30x2

16 Buchse XFM-1820-17 2 bearing bush XFM-1820-17

17 0O-Ring 98,02x3,53 2 o-ring 98,02x3,53

18 Verschlussschraube G1/4 DIN910 2 screw plug G1/4 DIN910

19 Dichtring 14x18x1,5 DIN7603 2 sealing ring 14x18x1,5 DIN7603

20 Fuhrungsring 61,5 2 radial bearing ring 61,5

21 Schenkelfeder oben 1 spring top

22 Spulendeckel 1 cartridge cover

23 Spannstift 6x30 DIN1481 1 clamping pin 6x30 DIN1481

24 Verstarkungsblech 1 stiffening plate

25 Abstreifer 1 scraper

26 Abstreiferwelle 1 scraper shaft

27 6kt-Schraube M4x20 DIN24017 4 hexagon screw M4x20 DIN24017
28 Sicherungsmutter M4 DIN980 4 lock nut M4 DIN980

29 Buchse XSM-1820-15 1 bearing bush XSM-1820-15
30 Distanzbolzen 3 distance bolt
31 Spulenring 1 cartridge ring
32 Schenkelfeder unten 1 spring bottom
33 Zentrierflansch 1 centre flange
34 Anlaufscheibe 20x28x1,5 1 axial bearing disc 20x28x1,5
35 Federring A8 DIN128 3 spring washer A8 DIN128
36 6kt.-Mutter M8 DIN934 3 hexagon nut M8 DIN934
37 Anlaufscheibe 70x62x1,5 2 axial bearing ring 70x62x1,5
38 Mitnehmer 1 coupling fork
39 Stange M10 1 rod M10
40 6kt.-Mutter M10 DIN934 3 hexagon nut M10 DIN934
41 6kt.-Mutter M8 DIN985 1 hexagon nut M8 DIN985
42 Ratsche 1/2“ 1 ratchet 1/2“

43 Adapter 1 adapter

44 Scheibe 8,4 DIN125 1 washer 8,4 DIN125

45 Gewindestift DIN914 M6x8 1 threaded pin DIN914 M6x8

46 Bolzen @7 1 bolt @7

a7 Spannstift 3x14 DIN1481 2 clamping pin 3x14 DIN1481

48 Linsenschraube M4x10 ISO7380 5 fillister-head screw M4x10 ISO7380
49 Bolzen @9 1 bolt @9

50 Abstreiftrager 1 scraper holder

51 Abstreifer (Elastopal) 1 scraper (Elastopal)

52 Abstreiferhalter 1 scraper holder

53 Zentrierflansch bypass 1 centre flange bypass

54 Ventilteller 1 valve disc

55 Scheibe 6,6 DIN440 2 washer 6,6 DIN440

56 Druckfeder 1 pressure spring

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09

Seite 17




Lfd

Nr. Benennung/DIN Bezeichnung Stiick Parts name/DIN designation
57 Senkschraube M6x90 DIN7991 1 countersunk screw M6x90 DIN7991

58 6kt.-Mutter M6 DIN934 1 hexagon nut M6 DIN934

59 Dichtungssitz 1 sealing seat

60 Lagerring 1 bearing ring

61 0O-Ring 17,8x2,4 1 o-ring 17,8x2,4

62 Lippendichtung D=18 1 lip seal D=18

63 Zylinderschraube M4x8 DIN912 1.4301 2 cylinder head screw M4x8 DIN912 1.4301
17 Ersatzteile

Material-

Nr. Benennung Nr. Designation

1 Antriebswelle (C-Stahl) VP 79717976 |drive shaft (carbon steel) VP
2 Antriebswelle (Edelstahl) VP 79753617 |drive shaft (stainless steel) VP
3 ZR-Knarre (C-Stahl) VP 79752692 | ratchet (carbon steel) VP
4 ZR-Knarre (Edelstahl) VP 70310784 | ratchet (stainless steel) VP
5 Abstreifer Z (Kunststoff) VP 76193320 | scraper Z (plastic) VP
6 Abstreifer Z (Edelstahl) VP 70320715 |scraper Z (stainless steel) VP
7 Abstreifer Z (C-Stahl) VP 79717828 | scraper Z (carbon steel) VP
8 Abstreifer (Edelstahl, C-Stahl) VP 71066224 | scraper (stainless steel, carbon steel) VP
9 Abstreifer (Kunststoff) VP 78351611 | scraper (plastic) VP

10 |Bypass Ventil (C-Stahl) VP 70309496 | bypass valve (carbon steel) VP

11 |Bypass Ventil (Edelstahl) VP 70315308 | bypass valve (stainless steel) VP

12 | Zentrierflansch (C-Stahl) VP 79717950 | centre flange (carbon steel) VP

13 | Zentrierflansch (Edelstahl) VP 79717968 | centre flange (stainless steel) VP

14 | Flanschsatz 100 bar VP 70341522 | flange kit 100 bar VP

15 | Schenkelfedersatz VP 79718529 | spring kit VP

16 | Buchsensatz Lippendichtung VP 79725565 | bearing bush kit lip seal VP

17 | Buchsensatz Stopfbuchspackung VP 79725557 | bearing bush kit gland packaging ring VP
18 | Dichtsatz Lippendichtung (FPM) VP 79778077 |seal kit lip seal (FPM) VP

19 | Dichtsatz Lippendichtung (PTFE) VP 70341637 |seal kit lip seal (PTFE) VP
20 | Dichtsatz Stopfbuchspackung (FPM) VP 79331786 | seal kit gland packaging ring (FPM) VP
21 | Dichtsatz Stopfbuchspackung (PTFE) VP 79718511 |seal kit gland packaging ring (PTFE) VP

Filterelement — siehe Typenschild filter element — see name-plate
& Bei Sonderausfiihrungen separate Ersatzteilzeichnung mit Ersatzteilliste anfordern.
Seite 18

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09




18 Einbauerklarung

Im Sinne der EG-Maschinenrichtlinie.

EU - Einbauerklarung
EU Declaration of incorporation
Déclaration relative au montage UE "

Der Hersteller Filtration Group GmbH
The manufacturer Schleifbachweg 45
Le producteur 74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0
Telefax 07941 6466-429
erklart hiermit, dass das folgende Produkt
hereby declares that the following product
déclare par la présente que le produit suivant

Produktbezeichnung: Automatik-Kantenspalffilter
Product designation: Automatic metal edge filter
Désignation du produit : Filtres automatiques a fentes
Typenbezeichung:

Type designation: AF 72 GIAF 728

Désignation du type :

Funktionsbeschreibung: Filtration von Feststoffen
Machine description: Filtration of solids
Description du fonctionnement : Filtration de solides

den in der Anlage dargesteliten grundlegenden Anforderungen der Richtlinie 2006/42/EU entspricht.
conforms to the essential requirements of the Machinery Directive 2006/42/EU pursuant to the Annex.
répond aux exigences fondamentales de |a directive 2006/42/UE, décrites en annexe.

Die unvollstédndige Maschine darf erst dann in Betrieb genommen werden, wenn festgestellt wurde, dass die Maschine, in die die
unvolistdndige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmungen der Richtlinie 2006/42/EU ber Maschinen entspricht.

The partly completed machinery must not be put into service until the relevant machinery into which this partly completed machinery is to
be incorporated has been declared in conformity with the Machinery Directive 2006/42/EU.

La machine incompléte ne doit étre mise en service qu'aprés avoir déterminé que la machine, dans laquelle la machine incompléte doit
étre montée, correspond aux dispositions de la directive machines 2006/42/UE.

Folgende harmonisierten Normen wurden angewandt:
The foll g har ised dards have been used: DIN EN ISO 12100:2011-03, DIN EN 1SO 4414:2011-04
Les normes harmonisées ci-dessous ont été appliquées :

Der Hersteller verpflichtet sich, die speziellen Unterlagen zur unvollstandigen Maschine, einzelstaatlichen Stellen auf Verlangen schriftlich
zu Ubermitteln. Die zur Maschine gehdrenden speziellen technischen Unterlagen nach Anhang VIl Teil B wurden erstellt.

The manufacturer undertakes to transmit any specific documentation on the partly completed machinery to the appropriate national
authorities in writing on request. All specific technical documentation belonging to the machinery has been compiled pursuant to Annex VI
Section B.

Le fabricant s’engage a transmettre les documents spécifiques a la machine incompléte par écrit aux administrations nationales
respectives sur leur demande. Les documents techniques spécifiques selon Annexe VII partie B faisant partie de la machine ont été
établis.

Dokumentationsverantwortlicher/Abteilung: Filtration Group GmbH
Responsible for documentation/department: Schleifbachweg 45
Responsable de la documentation/Service : 74613 Ohringen
Unterzeichner: Wolfram Zuck
Signatory: Dipl.-Ing. (FH) Industrial Engineering
Signataire : Managing Director, Plant Manager Ohringen
Ohringen,
9l o R P - i

06 06 S017 Al el
Datum/Date/Date Unterschrift/Signature/Signature
Anlage/Annex/Annexe 3 Seiten/pages/pages

Der Filter darf nur angefahren werden, wenn die gesamte Anlage in Betrieb genommen wird!

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09

Seite 19




19 Konformitatserklarung

EU - Konformitéatserklarung
EU declaration of conformity
Déclaration de conformité UE

Der Hersteller
The manufacturer
Le producteur

erklart hiermit, dass das folgende Produkt
hereby declares that the following product
déclare par la présente que le produit suivant

Produktbezeichnung:
Product designation:
Désignation du produit :
Typenbezeichung:

Type designation:
Désignation du type :

Funktionsbeschreibung:
Machine description:
Description du fonctionnement :

Angewendete harmonisierte Normen, insbesondere
Applied harmonized standards in particular
Normes harmonise utilisées, notamment

Applied national norms and techn. specifications, especially
Normes et specifications nationals utilisées, notamment

Filtering The World

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45
D-74613 Ohringen
Phone +49 7941 6466-0
Fax +49 7941 6466-429

Automatik-Kantenspaltfilter
Automatic metal edge filter
Filtres automatiques a fentes

AF72GIAFT72S
Filtration von Feststoffen

Filtration of solids
Filtration de solides

allen einschlégigen Bestimmungen der Druckgeréterichtlinie 2014/68/EU, Anhang 1 entspricht.
conforms to all relevant provisions of the pressure equipment directive 2014/68/EU, annex I.
répond 4 toutes les dispositions applicables de la directive équipements sous pression 2014/68/UE , annexe | .

AD 2000

Angewendete nationale Normen und technische Spezifikationen, insbesondere

HPO, TRD/TRB

Und allen wesentlichen Schutzanforderungen der Ex-Richtlinie 2014/34/EU entspricht.
Conforms to all the basic requirements of the Ex-directive 2014/34/EU.
Répond a toutes les exigences essentielles de la Ex-directive 2014/34/UE .

Folgende harmonisierten Normen wurden angewandt:
The following harmonised standards have been used:
Les normes harmonisées ci-dessous ont été appliquées :

EN 1127-1 und EN 13463-1

Unterzeichner:

Wolfram Zuck

Signatory: Dipl.-Ing. (FH) Industrial Engineering
Signataire : Managing Director, Plant Manager Ohringen
Ohringen, B ’ / 7

© ” W Zuid
Datum/Date/Date Unterschrift/Signature/Signataire

&

Die beigefligte Konformitatserklarung gilt fiir Druckgehause mit CE-Kennzeichnung ab Kategorie | - IV oder fur
Komplettfilter nach der Ex-Richtlinie, der Kategorie 3G/2G.

Die Standardausfiihrung ist ausgelegt fiir Flissigkeiten der Gruppe 2 im Sinne der EG — Richtlinie
Druckgeréte 97/23/EG Artikel 9.

Seite 20

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09




Anlage zur Einbauerklarung gemaR Richtlinie
2006/42/EU fur Automatik-Kantenspaltfilter

Annex to the Declaration of Incorporation pursuant-to
the Machinery Directive 2006/42/EU for automatic metal
edge filter

Annexe a la déclaration de montage selon la directive
2006/42/UE pour filtres automatiques a fentes
Beschreibung der grundlegenden Sicherheits- und Gesundheits-
schutzanforderungen (soweit zutreffend) gemaR 2006/42/EU, An-
hang 1, die zur Anwendung kommen und eingehalten wurden.

List of the essential health and safety requirements (where applicable)
pursuant to 2006/42/EU, Annex 1, applied and fuffilled.

Description des exigences fondamentales relatives a la sécurité et &
la protection de la santé (si applicables) selon 2006/42/UE, annexe 1,
appliquées et respectées.

Grundlegende Anforderung Erfullt
Essential requirements Fulfilled
Exigence fondamentale Remplie
Grundsaétze fir die Integration der Sicherheit ja
Principles of safety integration yes
Principes d'intégration de la sécurité oui
Materialien und Produkte ja
Materials and products yes
Matériaux et produits oui
Konstruktion der Maschine im Hinblick auf die Handhabung ja
Design of machinery to facilitate its handling yes
Construction de la machine au regard de sa manipulation oui
Steuerungen und Befehiseinrichtungen nein
Control systems no
Commandes et dispositifs de commande non
Risiko des Verlusts der Standsicherheit ja
Risk of loss of stability yes
Risque de perte de la stabilité statique oui
Bruchrisiko beim Betrieb ja
Risk of break-up during operation yes
Risque de rupture en fonctionnement oui
Risiken durch herabfallende oder herausgeschleuderte Gegenstande ja
Risks due to falling or ejected objects yes
Risques dus a la chute ou a I'éjection d'objets oui
Risiken durch Oberflaichen, Kanten und Ecken ja
Risks due to surfaces, edges or angles yes
Risques dus aux surfaces, arétes et angles oui
Risiken durch Anderung der Verwendungsbedingungen ja
Risks related to variations in operating conditions yes
Risques dus a la modification des conditions d’utilisation oui
Risiken durch bewegliche Teile ja
Risks related to moving parts yes
Risques dus & des parties mobiles oui
Wahl der Schutzeinrichtung gegen Risiken durch bewegliche Teile ja
Choice of protection against risks arising from moving parts yes
Choix du dispositif de protection contre les risques dus a des parties mobiles oui
Risiko unkontrollierter Bewegungen ja
Risks of uncontrolled movements yes
Risque de mouvements incontrolés oui
Anforderungen an Schutzeinrichtungen nein
Required characteristics of guards and protective devices no
Exigences relatives aux dispositifs de protection non
Elektrische Energieversorgung ja
Electricity supply yes
Alimentation électrique oui
Statische Elektrizitat ja
Static electricity yes
Electricité statique oui

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09

Seite 21




Nichtelektrische Energieversorgung ja
Energy supply other than electricity yes
Alimentation en énergie non-électrique oui
Montagefehler ja
Errors of fitting , yes
Erreurs de montage oui
Extreme Temperaturen ja
Extreme temperatures yes
Températures extrémes oui
Brand ja
Fire yes
Incendie oui
Explosion ja
Explosion yes
Explosion oui
Larm ja
Noise yes
Bruit oui
Vibrationen ja
Vibrations yes
Vibrations oui
Strahlung ja
Radiation yes
Rayonnement oui
Strahlung von aulien ja
External radiation yes
Rayonnement depuis |'extérieur oui
Emission geféhrlicher Werkstoffe und Substanzen ja
Emissions of hazardous materials and substances yes
Emission de substances et matériaux dangereux oui
Risiko, in eine Maschine eingeschlossen zu werden nein
Risk of being trapped in a machine no
Risque de se faire enfermer dans une machine non
Ausrutsch-, Stolper- und Sturzrisiko nein
Risk of slipping, tripping or falling no
Risque de dérapage, de trébuchement et de chute non
Blitzschlag nein
Lightning no
Foudre non
Wartung der Maschine nein
Machinery maintenance no
Entretien de la machine ] non
Zugang zu den Bedienungssténden und den Eingriffspunkten fir die Instandhaltung nein
Access to operating positions and servicing points no
Accés aux postes de commande et aux points d'intervention pour la maintenance non
Trennung von den Energiequellen nein
Isolation of energy sources no
Separation des sources d'énergie non
Eingriffe des Bedienungspersonals ja
Operator intervention yes
Interventions des opérateurs oui
Reinigung innen liegender Maschinenteile nein
Cleaning of internal parts no
Nettoyage de parties internes de la machine non
Informationen und Warnhinweise an der Maschine ja
Information and warnings on the machinery yes
Informations et avertissements sur la machine oui
Warnung vor Restrisiken ja
Warning of residual risks yes
Avertissement quant aux risques résiduels oui
Kennzeichnung der Maschinen nein
Marking of machinery no
Marquage des machines non

Seite 22

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09




Betriebsanleitung ja
Instructions yes
Mode d'emploi ] R oui
Nahrungsmittelmaschinen und Maschinen fir kosmetische oder pharmazeutische Erzeugnisse nein
Foodstuffs machinery and machinery for cosmetics or pharmaceutical products no
Machines pour denrées alimentaires et machines pour produits cosmétiques ou pharmaceutiques non
Handgehaltene und/oder handgefiihrte tragbare Maschinen ja
Portable hand-held and/or hand-guided machinery yes
Machines tenues & la main et/ou portables guidées a la main oui

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09

Seite 23




20 Stichwortverzeichnis

A L
AblaBarmatur..........ccccceeeeeeiiiiiiiiee e 3,5,10,11, 12 [0 To Vo [T SRR PPPRP 2
Abreinigung LeitfANIgKEIT ...eeeeeeeiiee e 7
ADSEFEIfEN ..viiiii
ACTOSOL. ... P .
Agglomerat Pau_senzelf ...................................................................... 8,9
Anfangsdifferenzdruck ... Profiltragkorper. .........ooovveeiiiiee e 3,5
Armaturen...................... Q
Ausbauhthe QUErSChNIttSVErgroREIUNG ......cv.vevveeereeereerereresereseneeeeeesennas 5
D R
Differenzdruck RALSCIE ..ottt 5,6
Differenzdruckschalter ....
Drehrichtung Getriebemotor S . )
Druckluft..... o Saugseitiger EiNbau ..., 10
DruckSeitiger EiNDAU. ..........c.ovuevreriiririnieicseeseeis Schutzausriistung
Seemalige Verpackung .........ccoceeeeeeiireeeinieee e 6
E SICherheitSNINWEISE...........c.cceeeereeeeeeeieeecceee e 2
ENtIeerhOhe ........ooooiieii e 7 Sicherheitskleidung
ENtIEerung ... 8 SIPNON ettt
= SPIEZSCRULZ.....vviiiiiiec e
Filteraufnahme Steuerung............eveeenes
Filtereinsatz ................ Stqpfbuchsen
Filterelement ... Stutzen o
SUSPENSION....ceeieeeieieteieieeeeeeeeeeeesesseessesssesssesesesesennennee
G u
GefENIAUNG ...eei i 2 = .
GesamtleergewiCht..........ccvveeiiiiiiiiiee e 6 Uberdrucksicherung
Getriebemotor...................... 5,6,7,8,9, 11,12, 13, 14, 15 Umweltschutz
H \Y
HandauslOsuNng.........cccceveeeiiiiiiiiiice e 8,10 Vgrtrags_,_dokumentatlon '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 4
HErSEIIET ... 2,4 VISkOSItat... """"""""""""
Hochstzulassiger Widerstandswert............occcovveviieeeiineeen. 7 Vorabscheidung
VOISTEUETUNG ... s
K
KONZENTrat ... 7,9, 11 W . .
KSS-FITAHON. ....vvvvoovvevevevevesssesssssesssesesesssesssssssessssessssssenee 4 WAIMRIMWEISE oo 2
z
Zeitschaltung
ZUIAUF L
Seite 24

Originalbetriebsanleitung mit Montageanleitung AF 72 G, Filtration Group GmbH, 04.12.17, Mat.-Nr. 79718354, Version 09



Fluid Filtration

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0

Telefax 07941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www.filtrationgroup.com
79718354.109.12/2017



	1 Inhaltsverzeichnis
	2 Allgemeine Sicherheitshinweise
	2.1 Sicherheitshinweise für Montage- und Bedienungspersonal
	2.2 Aufbau von Warnhinweisen
	2.3 Verwendete Warnhinweise
	2.4 Verwendete Symbole

	3 Begriffsbestimmungen
	4 Allgemeine Angaben
	4.1 Hersteller
	4.2 Angaben zur Betriebsanleitung
	4.3 Typenschlüssel ATEX

	5 Vorgesehener Einsatzbereich
	6 Funktionsbeschreibung
	6.1 Verfahrensprinzip
	6.2 Hauptkomponenten des Kantenspaltfilters
	6.3 Funktionsprinzip eines Kantenspaltfilters

	7 Technische Daten
	7.1 Allgemeine Daten
	7.2 Auftragsbezogene Daten

	8 Transport und Lagerung
	9 Montageanleitung
	9.1 Aufstellung
	9.2 Hinweise zur Montage der Ablassleitung
	9.3 Elektro-pneumatischer Anschluss
	9.3.1 Anschluss an bauseitige Steuerung
	9.3.2 Anschluss an FG Steuerung (Option)

	9.4 Steuerungsvarianten
	9.4.1 Abreinigung Zeit gesteuert,  Ablass manuell
	9.4.2 Abreinigung und Ablass Zeit gesteuert
	9.4.3 Abreinigung Zeit gesteuert,  Ablass Zähler gesteuert
	9.4.4 Abreinigung Differenzdruck oder  Zeit gesteuert


	10 Inbetriebnahme
	10.1 Funktionsprüfung
	10.2 Betriebseinstellungen vornehmen

	11 Normalbetrieb
	12 Kantenspaltfilter stillsetzen
	12.1 Kurzfristig stillsetzen
	12.2 Langfristig stillsetzen (>48 h)
	12.3 Stillsetzen im Notfall

	13 Störungen
	14 Instandhaltung
	14.1 Inspektions- und Wartungsplan
	14.2 Filtereinsatz herausnehmen
	14.3 Filter reinigen
	14.3.1 Filtereinsatz reinigen
	14.3.2 Filtergehäuse reinigen

	14.4 Filterelement auswechseln
	14.5 Abstreifer auswechseln
	14.6 Stopfbuchse auswechseln

	15 Ersatzteilzeichnung
	16 Teileliste
	17 Ersatzteile
	18 Einbauerklärung
	19 Konformitätserklärung
	20 Stichwortverzeichnis

